

# 从学子到园丁

## 眉山映天学校教师李宇在母校续写教育传承之路

□杨经闻 邹玉霞 文/图

5月23日,当第一缕晨光穿透玻璃窗,轻柔地洒在熟悉的课桌上,李宇老师静静地站在窗前,目光缓缓掠过眼前的校园。校园里,香樟郁郁葱葱,枝叶在微风中轻轻摇曳,依然是十五年前的模样。这位在眉山映天学校完成从追梦学子到育人园丁华丽蜕变的青年教师,用十五年光阴勾勒出一个完美的圆——师者弦歌不辍,教育初心不改!

**成长之路:**  
母校孕育的梦想种子

“高中三年,是映天学校给了我追逐理想的勇气和底气。”李宇在回忆起自己的高中时光时,眼神中满是感慨与怀念。在映天求学的日子里,他始终保持着勤奋刻苦的学习态度,教室里总能看到他专注学习的身影。图书馆里也时常留下他翻阅书籍的足迹。他的努力与坚持,赢得了师生们的一致喜爱。母校严谨的学风,如同一股无形的力量,激励着他不断前进;老师们无私的关怀,像温暖的阳光,照亮了他前行的道路。正是在这样的环境中,“教书育人”的梦想种子在他心中早早地埋下。

2010年,凭借着自身的努力,李宇以优异成绩考入四川师范大学数学与应用数学专业。进入大学后,他延续了在映天养成的拼搏精神,积极参与各种教学实践活动。在课堂上,他认真听讲,积极与老师互动,不断汲取知识;在课外,他主动参与实习,走进中小学课堂,将所学理论知识运用到实际教学中。他还经常参加教育研讨会议,与同行们交流教学经验,不断提升自己的教学水平。通过大学期间的学习和实践,他逐渐成长为一名兼具扎实专业功底与深厚教育情怀的师范生,一步一个脚印地向着自己的教师梦想迈进。

**反哺母校:**  
用专业与热爱点亮课堂

大学毕业后,面对众多的工作选择,李宇选择回到了母校,成为了一名高中数学教师。“这里是我梦想开始的地方,我也想帮助更多像我一样的孩子找到方向。”他的话语简单而坚定,饱含着对母校的感恩与对教育



李宇和学生在校园漫步。

事业的热爱。

在教学中,他的课堂有三大“法宝”。

首先是“深入浅出”的讲解方式。他擅长将复杂抽象的数学问题,巧妙地拆解为生动形象的生活案例。“宇哥上课特别有趣,总是能让我们在轻松愉快的氛围中学习知识。”学生徐西洋回忆起学习排列组合时的场景,仍忍不住笑出声:“当时宇哥把班级同学分组,用‘奶茶店选料搭配’的游戏让我们理解排列和组合的区别,还说‘选错搭配最多喝到奇怪口味,但算错题目考试可要扣分’。这些荣誉的背后,是对他教育事业的无限热爱和执着追求。

### 教育回响: 校友教师的最甜公式

作为“校友教师”,李宇老师对映天学校有着独特而深厚的情感。“我比任何人都更懂这里的孩子需要什么——他们需要被看见、被信任,也需要有人告诉他们‘你可以’。”他深知学生们在学习和成长过程中面临的困惑与挑战,也更能理解他们的内心需求。

五月的一天,李宇在讲台写板书时,粉笔灰混着汗珠簌簌落在领口。瞥见后排同学用书扇风、刘海黏在泛红的额角,他突然想起上周答应的奖励。“排列组合先讲到这儿。”他合上课本,眼底漾起笑意,“下节课带你们解锁新公式——顺

### 医保即时结算已覆盖 77% 统筹地区

新华社北京5月23日电(记者徐鹏航 彭韵佳)记者23日从国家医保局获悉,截至5月6日,全国启动联网结算统筹地区达到300个,占全国统筹地区的77%,覆盖36.18万家定点医疗机构。

为提升医保基金结算、清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其

垫付资金压力,今年1月,国家医保局印发通知,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

国家医保局介绍,为做好因地制宜、分类施策,各统筹地区可根据本地医保基金运行状况和定点医药机构改革意

愿,选择一种或多种方式推进改革。

据统计,全国180个统筹地区选择增加拨付频次的结算方式,结算时限

为医疗费用发生后1至7个工作日;

223个统筹地区选择压缩月结算周期的方式,结算时限为定点医药机构

申报截止后20个工作日内;19个

便兑现西米露的承诺。”

午休时,校园静悄悄的。李老师系着卡通围裙在厨房忙活,将西米、芒果、西瓜等食材处理好,把做好的西米露封好,还放入冰块保鲜。当他提着保温箱走进教室,孩子们兴奋不已。看着学生吃得开心,李老师笑着说:“西米是棕榈树茎髓淀粉做的,就像你们积累的知识,只有不断学习沉淀,才能融会贯通。”

如今,夏天来临,高三二班的教室总会飘起阵阵椰奶香。那些已经毕业的学生们回校探望时,仍会笑着提起那个被西米露浸润的午后,他们说那是青春里最甜的公式:原来最好的教育,从来不是生硬的灌输,而是一位老师把对学生的爱,熬成了最清甜的西米露。

### 温暖同行: 学生心中的“宇哥”

教育最动人的时刻,往往发生在课堂之外。晨读时某个走神的身影,课间操时略显沉重的脚步,都逃不过他敏锐的眼睛。

“每当我遇到困难时,宇哥总是耐心地倾听我的烦恼,给我鼓励和支持。”高三学生冯连蕊眼眶泛红,讲述起自己的经历:一模失利后她一度想放弃,李宇老师得知后,利用午休时间陪她在操场散步,用自己学生时代的挫折故事开导她,还亲手制作了错题鼓励卡。“卡片上那句‘黎明前的夜最黑,但路灯永远为你亮着’,我到现在还贴在书桌前。”

“有这样的老师,我们真的很幸运!”“宇哥有太多优点了,用我的话来说就是‘六边形战士’。”“宇哥是最好的宇哥!”……提起李宇老师,学生们总是有说不完的感激和喜爱,脸上洋溢着幸福的笑容。他们甚至笑称:“上宇哥的课,连排列组合都是甜的!”在学生们的心中,李宇老师不仅是一位知识渊博的老师,更是他们成长道路上的良师益友,陪伴着他们度过了一段段美好的时光。

阳光洒满映天校园,李宇站在熟悉的讲台前,看着教室里伏案学习的学生们,恍惚间仿佛看见了当年的自己——李宇用青春丈量着教育的长度,用热爱诠释着教育的温度。他的故事,不仅是个人成长的精彩华章,更是映天学校“育人一反哺”精神生生不息的鲜活注脚。

统筹地区选择按月预拨的方式,在医疗费用发生前即按月预拨一定资金给定点医药机构。

数据显示,今年以来,全国300个启动即时结算的统筹地区已累计拨付医保基金3001亿元;29个省份的284个统筹地区已预付医保资金763亿元。

代理业务:代理销售基金、个人理财、资产管理计划产品及其它金融产品;

受理第三方存管业务;邮储银行委托的其他业务。代理营业机构不得开办资产和对公存款业务。代理营业机构

开办上述业务,应符合监管部门和邮储银行业务准入条件,由邮储银行地

市分行及辖属县级支行在上级行授权

范围内进行业务准入。

机构住所:四川省眉山市彭山区凤鸣街道古城南路114号、116号、118号

发证机关:国家金融监督管理总局眉山监管分局

发证日期:2025年04月25日

中国邮政储蓄银行股份有限公司洪雅县瓦屋山镇营业所经国家金融

监督管理总局眉山监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股

份有限公司洪雅县瓦屋山镇营业所

机构编码:B0018A351140053

流水号:01144131

批准日期:2022年4月11日

中国邮政储蓄银行股份有限公司青神县世纪街营业所经国家金融

监督管理总局眉山监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股

份有限公司青神县世纪街营业所

机构编码:B0018A351140053

流水号:01144131

批准日期:2022年4月11日

中国邮政储蓄银行股份有限公司青神县世纪街营业所经国家金融

监督管理总局眉山监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股

份有限公司青神县世纪街营业所

机构编码:B0018A351140053

流水号:01144131

批准日期:2022年4月11日

## 创新举措推进家庭医生服务

### 让健康关怀“零距离”

本报讯(曹凌峰 眉山融媒记者

马易非 杨熹)

在“健康中国”战略的指引下,眉山天府新区(以下简称“新区”)社会事务局紧紧围绕群众健康需求,开拓创新、主动作为,创新开展“家医进万家”系列活动,构建起“防-筛-诊-治-管-康”一体化服务体系,实现了医疗服务从“以治病为中心”向“以防病为中心”的重要转变,让辖区内居民在家门口就能享受到便捷、优质的医疗服务。

组建多元专业团队,定制专属健康路径。新区构建“1+2+1”家庭医生服务团队模式,整合经验丰富的医生、专业尽责的护士、熟悉村情民意的村医以及服务周全的公卫人员,形成强大的健康服务合力。针对老年人、慢性病患者等7类重点人群,团队深入调研个体健康状况,量身定制个性化健康管理方案。通过开展下村体检、健康知识宣讲、分级诊疗和开通绿色通道等一系列惠民举措,将健康服务送到百姓家门口。截至目前,已累计服务签约居民23万余人次,重点人群签约覆盖率高达98%。

聚焦重点人群需求,实现健康监测入户。针对全区7类重点人群,大力推行免费全方位健康检测

服务。家庭签约医生主动下沉至社区、乡村,走进每一位老人和重人群身边。以锦江镇为例,家庭签约医生携带专业设备,为老人细致地测量血压、精准检测血糖,挖掘潜在健康风险因素,用实际行动传递健康关怀,将健康监测的触角延伸至每一个家庭。

关注特殊群体,贴心诊疗服务到家。考虑到部分行动不便患者就医困难的实际情况,新区家庭医生团队推出下乡送药、入户检查等一站式诊疗服务。医生们不仅带着药品和检查器械来到患者家中,还耐心解答患者关于日常用药的各种问题,确保患者正确用药、科学治疗。同时,为每一位接受服务的患者更新电子档案,记录健康状况和诊疗信息,实现健康数据动态跟踪管理,为后续的精准医疗提供数据支撑。

这些创新举措的实施,是新区践行“以人民为中心”发展思想的生动体现。借助家庭医生送医下乡等行动,将优质健康医疗服务辐射至全区各个角落,成功打通医疗服务“最后一公里”,让居民在家门口就能享受到便捷、高效、贴心的医疗服务,持续提升群众的获得感、幸福感与安全感,为全民健康事业注入源源不断的活力。

## 200亿千瓦时

### 我国西部地区将再添两台“华龙一号”核电机组

新华社南宁5月23日电(记者

黄耀滕 邹雨沁)

5月23日,中广核广西防城港核电三期工程建设动员大会在广西防城港市举行,标志着中广核防城港核电三期工程建设全面启动。项目新建的5、6号“华龙一号”核电机组单机容量120.8万千瓦,两台机组年发电量将达200亿千瓦时。这也是继防城港核电站3、4号核电机组后,我国西部地区新建的“华龙一号”核电机组。

据了解,防城港核电项目位于广西防城港市企沙半岛,是我国西部地区建设的首个核电项目,规划建设6台百万千瓦级核电机组。其中,一期工程1、2号机组采用CPR1000技术,自2016年投运以来累计安全运行超3000天。二期3、4号机组采用具有我国自主知识产权的三代核电“华龙一号”技术,于2024年全面建成投运,是我国西部地区最早的两台“华龙一号”核电机组。

据悉,“华龙一号”采用177组堆芯燃料组件、双层安全壳、能动与非能动相结合等多项设计特征,在安

全性提升的基础上,反应堆堆芯功率较国内二代核电机组提升了约9%,整体上达到国际先进水平。

截至2025年3月底,防城港核电基地4台机组累计发电量超1600亿千瓦时,相当于减少标煤消耗超4851.2万吨,减排二氧化碳约1.3136亿吨,种植森林36万公顷,为改善区域生态环境、推动绿色低碳发展发挥了重要作用。中国广核集团有限公司董事长杨长利介绍,中广核“华龙一号”产业链已带动5400多家上下游企业实现400多项关键设备国产化。

据介绍,防城港核电三期工程建设将创新采用“模块化施工”“数字化建造”等技术,预计高峰期将创造约1.5万个就业岗位,带动装备制造、建筑安装、数字化智能化等关联产业发展。

项目建成后,防城港核电基地总装机容量将突破690万千瓦,年发电量可达530亿千瓦时,为加快国家综合能源安全保障区建设,助力广西能源产业转型升级和经济高质量发展提供能源保障。

主编 张成锋 编辑 彭威楠 美编 李红利 校对 杜沁莲

## 关于中国邮政储蓄银行股份有限公司眉山市分行更换《中华人民共和国金融许可证》的公告

《中华人民共和国金融许可证》,现公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股

份有限公司彭山区灵石东路营业所

机构编码:B0018A351140011

流水号:01144136

批准日期:2004年12月31日

业务范围:吸收本外币储蓄存款

;办理国内国际汇兑业务;办理银

行卡(借记卡)业务;受理信用卡还

款业务;受理电子银行业务(含自助

银行业务、短信服务);基于邮储

银行系统的代收代付业务;代理发

行、兑付政府债券;提供个人存款

证明服务;保险兼业代理业务;

代理销售基金、个人理财、资产

管理计划产品及其他金融产品;

受理第三方存管业务;邮储银行

委托的其他业务。

机构住所:四川省眉山市彭山区

凤鸣街道古城南路114号、116号、118号

发证机关:国家金融监督管理总

局眉山监管分局

发证日期:2025年04月25日

中国邮政储蓄银行股份有限公司青

神县世纪街营业所经国家金融

监督管理总局眉山监管分局批准,

换发《中华人民共和国金融许可证》,现

公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股

份有限公司青神县世纪街营业所

机构编码:B0018A351140053

流水号:01144131